» CAP Secteur 3 Métropole juin 2009 .

Exercice 1 3,5 points

Monsieur Oloncour, gérant du magasin Bluemag, souhaite réaliser une étude statistique portant sur les
ventes de cadres photos numériques.
Voici, en fonction de la taille des écrans, une partie des résultats pour le mois de décembre. La taille est

exprimée en pouce :

Diagonale écran (en Effectif n; Fréquences (%)
pouce)
[4;6[ 8 10,7
[6; 8[ 36
[8;10[ 21 28
[10; 12[ 10
Total N=... 100

1. Calculer le nombre total N de cadres photos numériques vendus durant le mois de décembre.
Placer cette valeur dans le tableau précédent.

2. Compléter la colonne des fréquences du tableau précédent. Arrondir les résultats a 0,1.

3. Compléter I'histogramme des effectifs de cette étude statistique. (hachurer les rectangles)
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CAP Secteur 3 : Métiers de I'électricité 2 Electronique A.PM.E.P

4. Donner le nombre de cadres photos numériques vendus dont la taille est inférieure a 8 pouces.

Exercice 2 6,5 points

Un client s'interroge sur la signification du terme ?’pouce” indiqué sur les cadres.

Monsieur Oloncour lui explique que le pouce est une unité de longueur et que la dimension de la dia-
gonale de I’écran peut étre exprimée en centimetre (d) ou en pouce (p). Les deux dimensions sont pro-
portionnelles et vérifient la relation: d = 2,5 x p.

1. Compléter le tableau de valeurs suivant.

Dimension en 4 8 10 12
pouce (p)
Dimension en cm 10 . . 30
(d)

2. Placer les points du tableau précédent dans le repére ci-dessous. Tracer la droite passant par ces
points.
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4. Le client a choisi un cadre dont voici les dimensions.
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[=8,6cm

L=15,3cm

a. Calculer, en utilisant la propriété de Pythagore, la diagonale AC de I'écran. Arrondir a 0,1.

b. En utilisant la représentation graphique de la question 2.2, donner la valeur en pouce de la
diagonale de cet écran. Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

) . . . - . L 16 .
c. Un écran est dit « 16/9¢» lorsque ses dimensions vérifient la relation 779 Le cadre précé-

dent possede t-il un écran 16/9¢? Justifier la réponse.

5. Le contour du cadre (partie grisée) est réalisé en aluminium.
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a. Calculer, en cm?, I'aire des rectangles ABCD et EFGH.
b. En déduire I'aire de la surface du contour en aluminium.
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